

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جسٹریٹ نمبر ۵۲۵۲

لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت فی جہا ۲ پیسے
جلد ۳۱
۱۱ شہادت ۱۳۸۳ھ
۷ ذوالحجہ ۱۳۸۳ھ
۲۱ اپریل ۱۹۶۴ء نمبر ۹۷

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

بدھ ۲۰ اپریل۔ پر رسول حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ البتہ صبح تھوڑی دیر کیلئے لگی سی بے چینی ہو گئی تھی۔ کل حضور کی طبیعت کچھ ناساز رہی۔

اجاب جماعت خاص تجرہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو کم اپنی نفسی سے حضور کو صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اخبار احمدیہ

بدھ — مورخہ ۱۸ اپریل ۱۹۶۴ء کو خدام الاحمدیہ کی گیارھویں مرکزی تربیتی کلاس پندرہ روز جاری رہنے کے بعد کامیابی اور خوشخبری کے ساتھ اختتام پذیر ہو گئی۔ اجلاس کی اختتامی تقریب میں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے کلاس میں شرکت کرنے والے خدام میں اسناد اور اتھامات تقسیم فرمائے کے بعد انہیں ایک ایمان انروز الوداعی خطاب سے نوازا۔

مورخہ ۱۹ اپریل کو چار بجے سہ پہر دفتر وقف جدید کی تو تعمیر شدہ عمارت کا افتتاح عمل میں آیا۔ محترم بورڈ کے صدر محترم جناب مرزا عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ نے ایک بڑے سوز و غماجی دعا سے عمارت کا افتتاح فرمایا۔ جس میں جلیلہ حاضرین شریک ہوئے۔ اس تقریب میں متعدد صحابہ اور ناظرین و کلام صحابہ کے علاوہ نگران بورڈ کے ممبران نے بھی شرکت فرمائی۔

درہمہ وقتاً قریب کی کئی قدر تفصیلی خبر آئندہ اشاعت میں ملاحظہ فرمائیں

درخواست نما

ہمارے ایک غصہ پیش احمدی دوست عبدالواحد اوس (عبدالواحد) کا بیٹا عمر بے بیار ہیں۔ اب ان کی بیماری بڑھ چکی ہے۔ کئی دفعہ ہسپتال میں بھی لائے گئے۔ حالت خطرہ سے قافی نہیں۔ یہ دوست ہمیں اور ہمت غصہ میں۔ بوجہ غربت کے دھت کی ہوئی ہے۔ چند دنوں اور ان میں ہمت باقادر ہیں۔ ان کے دل میں شدید تڑپ ہے کہ یو۔ پی میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں ساجد تعمیر ہوں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ باری تعالیٰ فضل و کرم سے انہیں صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے آمین (دکالت تشریح بدھ ۱۹۶۴ء)

تعلیم الاسلام کالج میں تقسیم اسناد و اتھامات کی سادہ و سُرور قاریتیب

آپ تعلیم الاسلام کالج کے گریجویٹ میں آپ کا کام ساری دنیا کو اسلام کی خوشخبری میں اللہ تعالیٰ سے اپنا رشتہ استوار کریں قرآن کریم کو اپنا لائحہ عمل اور عشق رسول کو اپنی روح کی غذا بنائیں

کالج کے فارغ التحصیل طلبہ سے حضرت حافظ سید محمد احمد رضا شاہ جہان پوری کا خطاب

بدھ — مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۶۴ء کو شام تعلیم الاسلام کالج میں تقسیم اسناد و اتھامات کی تقریب اسلامی آداب کے مطابق قریب سادہ و سُرور قاریتیب میں منعقد ہوئی۔ اس تقریب میں بی۔ ایس سی آنرز اور بی۔ اے آنرز اور بی۔ اے کے فارغ التحصیل طلبہ، کو محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے (ڈاکٹر) پرنسپل تعلیم الاسلام کالج نے اسناد و اتھامات اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قدیمی و مخلص صحابی سید عالم علیہ السلام کے ممتاز بزرگ جید و سچے عالم اور بے مثال اور بے حد مخلص حافظ سید محمد احمد رضا شاہ جہان پوری نے انہیں ایک پروردگار اور خلیفہ اسناد کے ذریعہ پیش قیمت خطاب سے نوازا۔ چونکہ حضرت حافظ صاحب مدظلہ ناساز قاریتیب اور شدت ضعف و نجات کی وجہ سے تشریف نہیں لاسکے تھے اس لئے آپ کا لکھو انا خوا خلیفہ محترم مولانا جلال الدین صاحب جنس نے پڑھ کر اسناد اور جملہ تقسیم اسناد کی کارروائی مکمل ہونے کے بعد آپ ہی نے کالج کے پرنسپل جناب سید محمد احمد رضا شاہ جہان پوری نے اسناد و اتھامات تقسیم فرمائے۔ حضرت حافظ صاحب مدظلہ نے اسناد حاصل کرنے والے فارغ التحصیل طلبہ کو یہ یاد دلانے کے لئے کہ وہ صرف کالج کے گریجویٹ ہیں۔ یہ امر ان کے ذہن نشین کرانا کہ ایک ایسے ادارہ کے فارغ التحصیل طلبہ ہونے کی حیثیت میں جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے گریجویٹ ہیں۔

اسلام کے ہر نیک و صالحہ اور سچے اور سچے مغرب میں۔ نیز، ہمیں نصیحت فرمائی کہ وہ قرآن کریم کو اپنا لائحہ عمل اور عشق رسول کو کم سے کم لائحہ عمل و آلہ و کلمہ کو اپنی روح کی غذا بنائیں۔ آپ نے انہیں توجہ دلائی کہ وہ اس طرح اپنی اصلاح کرنے اور عشق و محبت قرآن اور عشق رسول میں ایک خاص مقام حاصل کرنے کے ساتھ ساتھ قوموں کی اصلاح سے متعلق اس امانت کا جو اللہ تعالیٰ نے ان کے سپرد فرمائی ہے سچی ادا کرنے کی پوری کوشش کریں۔

جلسہ تقسیم اسناد کی کارروائی

جلسہ تقسیم اسناد محترم صاحبزادہ مرزا

شیعہ سنی اختلافات اور دینیات کا مجدد گانہ نصاب

۱) نصاب شیعہ حضرت بڑے زور سے یہ مطالبہ کر رہے ہیں کہ سرکاری سکولوں کا کورس میں جو دینیات کا نصاب پڑھا جاتا ہے وہ فرقہ وارانہ ہونا چاہیے یعنی شیعہ طلباء کو شیعہ علماء کا نصاب پڑھنا چاہئے اور سنی طلباء کو سنی علماء کا نصاب پڑھنا چاہئے۔

ہم نے پہلے بھی اس کے متعلق اپنی رائے ظاہر کی تھی کہ شیعہوں کا یہ اعتراض درست ہے کہ سرکاری سکولوں میں ایسا نصاب پڑھا جاتا ہے جو صرف سنی نقطہ نظر سے تیار کیا جاتا ہے۔ وہ اعتراض ہے کہ شیعہ اور سنی کتاب میں نصاب کی حد تک اختلافات ہیں اور کسی طالب علم کو نصاب نصاب نصاب پڑھنا جس کو وہ پسند نہیں کرتا یا جو اس کے عقائد کے خلاف پڑھتا ہے صحیح نہیں ہے۔ پاکستان میں مختلف مسکاتب کے پیرو اور فرقے آباد ہیں جن کا باہمی بہت بڑا اختلاف دینی اختلاف ہے۔ اس لئے ہم شیعہ حضرات کی اس امر میں تاثر نہیں کر سکتے کہ ہم انکم میٹرک یونیورسٹی تک جو حیثیات کا نصاب سکولوں میں پڑھا جاتا ہے وہ شیعہوں اور سنیوں کا عقیدہ علیحدہ علیحدہ ہونا چاہیے۔ کیونکہ اس طرح ہر فرقہ چاہے گا کہ اس کو دینیات کا نصاب وہی پڑھا جائے جو اس فرقہ کے عقائد کے مطابق ہوگا۔ نصاب ہر فرقہ کے سرکاری سکولوں میں ایسا انتظام ہونا نہ تو ممکن ہے اور نہ پسندیدہ اس کا لازمی نتیجہ یہ ہوگا کہ ہمارے سکول شروع ہی سے بچوں کے لئے اختلافی مسائل پر بحث و مباحثہ کا کاٹھ لہا بن جائیں گے جو کسی طرح تعلیمی نقطہ نظر سے مرغوب و مستحسن نہیں خیال کیا جاسکتا۔

سوال یہ ہے کہ ایسی صورت میں کیا ہونا چاہئے کہ مدارس میں دینیات بھی پڑھا جائے اور اس انتشار سے بھی بچا جائے جو مختلف فرقوں کے اختلافی مسائل کا ہر سے پیدا ہو سکتا ہے۔ ہم نے اس کے متعلق یہ رائے دی تھی کہ ایسا نصاب تیار ہو سکتا ہے جو اسلام کے ایسے اصولوں کے مطابق ہو جن میں کسی فرقہ کو اختلاف نہ ہو مثلاً اسکے طور پر میٹرک یونیورسٹی تک جو نصاب تیار ہو وہ شیعہ اور سنی ایسی احادیث پر مبنی ہو جائے جن کا تعلق اخلاق اور تہذیب نفس سے ہو نہ کہ ایسی محدث رکھا جائے۔ اور صرف لفظی

ترجمہ سکھایا جائے تعبیر کا دھنا متین حرف اس حد تک ہوں جو ہر فرقہ کے نزدیک کلمہ ہوں۔ قرآن کریم کا کچھ حصہ حفظ کرنا چاہئے ہمارے لئے میں میٹرک یونیورسٹی تک اتنی دینی تعلیم کافی ہے۔ فقہ اور تاریخ کی چند اہم ضرورتیں نہیں۔ یہ سرکاری سکولوں کا کورس ہونا چاہئے البتہ اگر کوئی فرقہ خاص طور پر اپنے فرقہ کے مطابق تعلیم دینا چاہے تو وہ اپنے الگ سکولوں میں اس کے علاوہ اپنے فرقے کی تعلیم بھی دے سکتا ہے مگر اس کو یونیورسٹی کے امتحانات سے کوئی تعلق نہیں ہونا چاہئے۔

(۲) فرقہ دارانہ کتب کا اقتساب بہ ہفت روزہ "رضا کار" میں ہندو روزہ "ارن" کراچی کا ایک مضمون "شورش انگیزی" کے زیر عنوان شائع ہوا ہے جس میں ہفت روزہ "پیشانی" کے بعض خیالات پر تنقید کی گئی ہے اس مضمون میں بعض ایسی باتیں بھی گئی ہیں جو نہایت اہم ہیں اور اس تعلق میں قابل خودی ہیں ہم اس مضمون کے اقتباسات ذیل میں درج کرتے ہیں:-

(۱) اس سلسلہ میں مدیر پیشانی (ناقل) فرماتے ہیں کہ "ہم اس معاملہ میں حکومت کے باگ ساتھ ہیں کہ جو شخص مسلمانوں کے کسی فرقے کو تہمت و فساد کی راہ پر ڈالے یا اس افتاد کو قائم کرنے کا خواہاں ہو جو برکت اسلامیہ کی وحدت کا ناگزیر حصہ ہے اس کو سختی سے دبا دینا حکومت کا فرض ہے"

اپنے فرض کو حکومت خوب جانتی ہے۔ ہم تو اس سلسلہ میں یہ دیکھ رہے ہیں کہ مقصود کچھ اور ہے اور بات یہی کچھ جا رہی ہے۔ دہشت گردی قابل مذمت یہ بات ہے کہ اختلافات کو تقویت اور مردم آزادی یا فتنہ و فساد کا ذریعہ بنایا جائے۔ بدانت خود اختلاف نہ صرف یہ کہ ٹھوس چیز نہیں بلکہ علم تحقیق و حکمت کی ترقی اور تلاش حقیقہ کے لئے مزوری ہے۔ شورش و فساد کے لئے غائبیہ خود نہیں سزا دیا کہ قرآن کی دعوت منکر و نفاق کا لازمی نتیجہ مختلف طریقوں سے خفائش کو سمجھنے کی سعی کا دروازہ کھولتا ہے۔ قرآن کی قرأت مختلف ہے اور سات قرأتوں کو تسلیم کیا گیا ہے۔ علاوہ انہی تفسیریں اختلاف

روایت و تفسیر کے ہیں اور نہ ان کے نام ہند کو بھی ایک الگ تعبیر سمجھنے کی ضرورت پیش نہ آتی) اصول دین میں انگریزی یا مترجمی معجزی اور علمی چار بڑے بنیادی مکتب خیال ہیں۔ اور فروعی اختلافات تو صد ہا ہیں اسی طرح طرق احادیث مختلف ہیں شیخوخ احادیث میں صحت و عدم کے مشروط میں اختلاف ہے۔ روایت کے سچے اور بھٹے ہونے میں اختلاف ہے۔ اور اتنا کہ اگر شورش و فساد کی سطح تسلیم کر لی جائے تو علم رجال کی تمام کتابوں کو جلا دینا پڑے گا اس لئے کہ ان میں صحابہ و تابعین کے متعلق بھی پھانسی کی گئی ہے کہ کون بھڑا تھا کون حدیث ساز تھا کون حدیث فروغی تھا کس کے کورس میں کیا گیا ہا میں ناقابل اعتبار ہونے کی ہیں اور کس کو قابل اعتماد اور سچا سمجھا جائے۔ اور اس سلسلہ میں بھی علمائے رجال کے فیصلوں میں اختلاف ہے۔ حدیث کے حدیث رسول اور صحیح ہونے یا مکذوب و قول متروک و مخول ہونے میں اختلاف ہے۔ فقہ میں بھی اس فرقے تو اہل سنت ہی کے تھے جن میں سے اب بظاہر چار ہیں مگر باب اجتہاد دار کرنے کے بہانے چند کا اور اضافہ ہو گیا ہے۔ تاریخ میں اختلاف ہے ایک ہی واقعے کو مختلف مورخین نے مختلف طریقوں سے نقل کیا ہے۔ یہ تو قرآن و حدیث و فقہ و تاریخ کی بات ہوتی اس کے بعد اور ایسے اختلافات ہیں جو بظاہر غیر مذہبی ہیں مگر وہ مذہب سے قریبی ربط رکھتے ہیں مثلاً صرف و نحو منطق و فلسفے کے اختلافات جن سے مختلف فرقے اپنے عقائد اور اپنی تشریح و تفسیر احکام کے ثابت کرنے میں کام لیتے ہیں۔ کیا یہ ممکن ہیں دریا بردیا نذر آتش کر دی جائیں گی؟ کیا شورش و فساد جو آزادی رائے اور آزادی صحافت و رسالت کے بہت بڑے جہاد ہیں وہ اہل سنت کے افتاد کے لئے یہ بجزیہ منظور فرمائیں گے کہ حکومت سارے اخبارات و رسائل بند کر دے اور فقط ایک اخبار سارے ملک میں شائع ہوگا۔ ساری سیاسی جماعتیں توڑ دی جائیں اور فقط ایک جماعت ملک میں ہو۔ اور کسی قسم کا اختلاف رائے یا ناواقف نظر برداشت نہ کیا جائے؟ کیا غضب کی بات ہے کہ شورش و فساد صاحب حکومت سے اور دوسرے اداروں سے اس بات کے لئے جنگ کرے کہ وہ حکومت کو ہی حاصل ہو کہ وہ اکثریت کے برخلاف اپنی سیاسی رائے قائم کر سکیں اس کا انظار کر سکیں اور ایسے اخبارات شائع کر سکیں جن میں اقلیت انکار پیش کرنے جائیں اور ان اخبارات کو وہی حقوق حاصل ہوں جو اکثریت والے اخبارات کو حاصل ہوتے ہیں۔

(۲) جہاں تک کتابوں کی اصلاح کا تعلق ہے ہم اس پر اپنے خیالات کا کچھ ماہ قبل اظہار کر چکے ہیں۔ جو بھی یہ کہتے ہیں کہ مذہبی کتابوں سے قبائلی اعتراض مواد خارج کر دیا جائے وہ یا تو بدعت ہے یا جاہلی اس لئے کہ قرآن مجید ان ہر بات میں صحت رکھتا ہے۔ وہ گئے اختلافی امور تو ان باتوں کو خارج کرنے کا کام متروک ہوگا تو عالم اسلام کی کوئی کتاب نہ بچ سکے گی۔ اور ایسے تو کجیاری مسلم وغیرہ سے وہ باتیں نکالنا ہوں گی جن سے تو بن رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقتیں صحت پر طعن ہے کہ گزشتہ مصنفین کی کتابوں میں تحریف و ترویج کی کاسی کو کیا حق حاصل ہے۔ صحیح طرح یہ ہے کہ ہم آہستگی کی قضا احترام باہمی سے پیدا کی جائے نہ برکت اور ہر سے نہیں۔ عقائد و اعمال کے اختلافات ہمیشہ سے ہیں اور برابر باقی رہیں گے۔ اور ہر مسلمان کو حق ہے کہ وہ آزادانہ طریقے سے جو مسکاتب چاہے اختیار کرے۔ کوشش اس کی ہونی چاہیے کہ عصبیت ناانصافی اور جبر کے بجائے احترام باہمی اور آزادی تحقیق کی نصاب پیدا ہو اور ہر ایک کو اس کا حق حاصل ہو کہ اس کی اولاد اس کے عقائد کے مطابق تعلیم حاصل کرے۔ کسی اور کے عقائد کا تسلط بھی خوشگوار ماحول پیدا نہیں کر سکتا۔

(رضا کار لاہور ۱۶ اپریل ۱۹۶۲ء)
ان اقتباسات میں جو کچھ کہا گیا ہے ہم ذاتی طور پر ان کا ناقد نہیں کرتے ہیں حکومت کے محکمہ اعتبار یا کسی اور محکمہ کو ہرگز یہ اختیار نہیں ہونا چاہیے کہ وہ کسی فرقہ کی کتابوں کو زبردستی مٹا دے اور ان کو متروک اور اشاعت سے خارج کر دے یا کسی فرقے کی کتابوں کو ہی مٹا دے اور اشاعت سے خارج کر دے یا کسی فرقے کی کتابوں کو ہی مٹا دے اور اشاعت سے خارج کر دے یا کسی فرقے کی کتابوں کو ہی مٹا دے اور اشاعت سے خارج کر دے۔ کیونکہ اس طرح تو کوئی بات ایسی نہیں ہو سکتی جو کسی نہ کسی فرقہ کے خیال میں قابل مضبوط نہ ہو۔ اس طرح تو مختلف فرقوں کی حق آزادی انظار عقائد اور حقیقتیں پر زور پڑتی ہے دوسرے تمام علمی خود شک کا دروازہ بند ہو جاتا ہے۔ ہم نہیں خیال کر سکتے کہ کوئی حکومت عوام کے اس پس پیدائشی حق میں دخل اندازی کرے گی جو ہر فرقہ کے لئے مختلف فرقوں کے اختلافات کی علیحدگی کا کوئی مفید ذریعہ ہے۔ اختلافات متروک سے چلے آتے ہیں اور قیامت تک چلے جائیں گے بلکہ کہنا چاہئے کہ دوقطع لئے ذوق اس بہاں کو بے زیاں نکالنے کا اصل چیز اختلافات کو برداشت کرنا ہے۔ قوت پیدا کرنا ہے جو انفرس سے کہ ہمارے اہل علم حضرات میں صفر کی حد تک مقنن ہو۔

(باقی صفحہ ۲)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

مصالح موعود اور لمبی عمر پانے والے ہیں

از محکم مولوی عبداللہ صاحب شاہد مری سلسلہ صحیحہ مقیم لیتہ

اللہ تعالیٰ سے الہام پاک سیدنا حضرت
اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے صلح موعود کے
متعلق یہ پیشگوئی بیان فرمائی تھی کہ وہ نو
سال کے عرصہ میں پیدا ہوگا اور مشہور
۲۲ مارچ ۱۸۸۸ء کو جب اس مقررہ میعاد میں
پیدا ہوا، اس وقت شہلا کو پیدا ہونے
اور ۲۲ مارچ ۱۸۸۸ء کو وفات پانے۔ تو
مخالفین نے اعتراض کیا کہ صلح موعود کی تو
یہ علامت بیان ہوئی ہے کہ وہ دنیا کے
کون دن تک نہ رہے پائے گا، اور تو میں
اس سے برکت پائیں گے۔ وہ تو پیدا ہو کر فوت
ہو گیا۔ گویا صلح موعود کی پیشگوئی
خود بخود باطل ہوئی۔

اس اعتراض کے جواب میں سیدنا
حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک
بڑا بڑا مشہور کتاب کے نام سے جو "میراثہ
کاشغریہ" اور اس میں حضور نے فرمایا کہ صلح
موعود کی پیدائش کے لئے نو سال کی مقررہ میعاد
ابھی ختم نہیں ہوئی۔ اس میں وہ ضرور پیدا
ہو جائے گا۔ اور بشریوں کو تو خدا تعالیٰ نے
جہاں قرار دیا تھا۔ جو چند دن دنیا میں
کرخصت ہو گیا۔ نیز میں نے کہاں لکھا ہے کہ
یہ لاکھ (بشریوں) صلح موعود سے جو لمبی
رہائے والا ہے چنانچہ حضور علیہ السلام تحریر
فرماتے ہیں۔

"اگر ہمارے ایسے اشتہارات گذرے ہوں
جن میں ہم نے قیاسی طور پر سیرتوں کی صلح موعود
اور عمر پانے والا قرار دیا ہوتا۔ تب بھی ان
کی ایمان بچے اور عرفانی واقفیت کا تقاضا
ہو جاتا ہے تاکہ یہ اجتہادی غلطی ہے۔
مگر اس کی کوئی اشتہار بھی شائع
نہیں ہوا تھا۔ محض دریا نہ دیدہ موزہ
از پانکشیہ پر عمل کی گئی۔"
(سیرت اشتہار صفحہ ۱۴)

پھر فرمایا:
"ہم نے کون اشتہار نہیں دیا جس میں
ہم نے قطعی اور یقین ظاہر کیا ہو۔ کہ یہی
لاکھ صلح موعود اور عمر پانے والا ہے۔"
سیرت اشتہار صفحہ ۱۵

صلح موعود اور لمبی عمر پانے والا ہے
اگر سیرت اشتہار کا مطالعہ کیا جائے تو

ایہ اشدق نے انصرہ العزیز کو لمبی عمر عطا
فرمایا ہے۔ اور حضور کی زندگی کا ہر لحظہ
پر لکھ جہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کی صداقت کا ثبوت ہے۔ اور درخشندہ
نشان ہے۔ وہاں حضرت المصلح الموعود
اطال اللہ بقاءہ کی پیمانہ کو اظہر من الشمس
رہا ہے۔

ایک ایمان افروز حقیقت

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام نے اپنی اکثر کتابوں میں
جہاں حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ولادت
کا تذکرہ فرمایا ہے۔ وہاں سیدنا حضرت
محمود اطلال اللہ بقاءہ کی عمر کا بھی تذکرہ
فرمایا ہے۔ اس امر سے ظاہر ہے کہ حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جانتے تھے
کہ یہی لاکھ صلح موعود اور لمبی عمر پانے
والا ہے جو مقررہ میعاد نو سال کے اندر
پیدا ہوا جس کا نام خدا تعالیٰ نے بشریاتی
محمود اور فضل عمر رکھا ہے چنانچہ حضرت
اقدس علیہ السلام اپنے رسالہ "سراج منیر" میں جس
کی اشاعت حضور نے محض اس لئے روک
لی تھی کہ پیشگوئی صلح موعود کی حقیقت
کھل جائے پتہ چلے کہ وہ کبھی نہ
اشتبہ رہے۔ تحریر فرماتے ہیں۔

"پانچویں پیشگوئی۔ میں نے اپنے
لڑکے محمود کی نسبت کی تھی کہ وہ اب پیدا
ہوگا اور اس کا نام محمود رکھا جائے گا۔ اور
اسی پیشگوئی کی اشاعت کے لئے بنزدق
کے اشتہار شائع کئے گئے تھے۔ جو اب تک
موجود ہیں اور ہزاروں آدمیوں میں تقسیم ہوئے
تھے۔ چنانچہ وہ لاکھ پیشگوئی کی میعاد (نو
سال) میں پیدا ہوا اور اب نو سال میں
ہے۔" (رسالہ سراج منیر ص ۱۲)

پھر سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام اپنی کتاب حقیقۃ الوحی
میں اپنے صاحبزادہ مرزا محمود احمد کی (زندگی
اور عمر کو اپنی صداقت کے نشان کے طور
پر پیش فرماتے ہیں۔

"جب خدا تعالیٰ نے ایک دوسرے لڑکے
کی مجھے بشارت دی۔ چنانچہ میرے ہمز
اشتبہ کے ساتویں صفحے میں اس دوسرے
لڑکے کے پیدا ہونے کے بارے میں
یہ بشارت ہے کہ دوسرا بشیر دیا جائے گا۔
جس کا نام محمود ہے۔ وہ اگرچہ اب
تک جو چھ دسمبر ۱۸۸۸ء سے پیدا نہیں ہوا
مگر خدا تعالیٰ کے وعدہ کے موافق اپنی
سید گئی اندر ضرور پیدا ہوگا۔ زمین
آسمان ٹل سکتے ہیں۔ پر اس کے وعدہ دل
کلائم ممکن نہیں۔ یہ ہے عبارت اشتہار

بزرگے صحفہ سات کی جس کے مطابق ۱۲
جنوری ۱۸۸۸ء میں لاکھ پیدا ہوا جس کا
نام محمود رکھا گیا۔ اور اب افضلہ قتلے
تذکرہ موجود ہے۔ اور ستر ہویں سال میں
ہے۔" (حقیقۃ الوحی ص ۳۱)
سبحان اللہ! دیکھئے اس بزرگ ایمان
اور حکم یقین کے ساتھ سیدنا حضرت اقدس
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے
پیراہ سے فرزند گرامی ارجمند شہلا علیہ الصلوٰۃ
حضرت مرزا محمود احمد صاحب اطلال اللہ
بقاہ کو مصلح موعود اور عمر پانے والا
ظاہر فرماتے ہیں۔ اور بار بار ان کے ذکر
کے ساتھ ان کی زندگی اور عمر کا ذکر
فرماتے ہیں تاکہ یہ ظاہر کیا جائے کہ حضور
صلح موعود لمبی عمر پانے والا ہے۔

سیدنا محمود کی فضیلت

اللہ تعالیٰ نے اپنے الہام میں صلح موعود
کا نام محمود اور افضل محمد بھی رکھا
ہے جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر
فرماتے ہیں۔
"صلح موعود کا نام الہامی عبارت
میں فضل رکھا گیا، اور نیز ہر نام اس
کا محمود اور میرا نام اس کا بشریاتی
بھی ہے۔ اور ایک الہام میں اس کا نام فضل
ظاہر کیا گیا ہے۔"

دوسرا اشتہار ص ۲۷ (حاشیہ)
اللہ تعالیٰ نے سیدنا محمود المصلح الموعود
کا نام افضل عمر رکھا کہ حضرت عمر فاروق رضی اللہ
عنه کے ساتھ نہ صرف یہ مماثلت بیان فرمائی
ہے کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کے بعد دوسرے خلیفہ ہوں گے۔
بلکہ جس طرح حضرت عمر فاروق نے لمبی عمر پائی
تھی۔ اسی طرح حضرت مرزا محمود احمد
صاحب المصلح الموعود خلیفۃ المسیح
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
لمبی عمر پائیں گے۔ اللہم متعنا
بطول حیاتہ۔

نیز صلح موعود کا نام فضل عبد
رکھنے سے اس حقیقت کی طرف بھی اشارہ
ہے کہ سیدنا محمود المصلح الموعود خلیفۃ المسیح
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے
بھائیوں میں سب سے زیادہ عمر پانے والے
ہوں گے۔ چنانچہ واقعات نے یہ ثابت
کر دکھایا کہ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سب فرزند اپنے
مولائے حقیقی کو (اللہم لہم لہم لہم لہم لہم)
مگر خدا تعالیٰ نے مرزا محمود فضل عمر حضرت
فضل خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود اطلال اللہ
بقاہ کی عمر کو بڑھ کر دیا ہے اللہم
بارک فی صحفہ و عمرہ۔

سیدنا محمود کی لمبی عمر کیلئے دعا

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے پیارے نعت بزرگ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو دعا کی کہ میں جو عمر میں اپنی تکلیفیں اور اللہ تعالیٰ نے ان دعاؤں کو قبول فرما کر ہمارے آقا حضرت المصطفیٰ الموعود اطال اللہ تعالیٰ ان کی عمر عطا فرمائی ہے۔ دیکھئے! حضور پروردگس درود اور رقت سے اپنے مولانا کیسے کس حضور فرمادے ہیں سہ

نعت بزرگ میرا محمود بندہ تیرا
دے اس کو عروودت کردہ ہر ہر
دن ہوں مراد دلہ پڑو ہر ہر
بہ روز کو ہر ایسا سبحان صیرانی

سبحان اللہ کس رنگ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعاؤں کو کیا بے خبریت بگردی۔ باوجودیکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصطفیٰ الموعود ایہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کی محنت عموماً علیہ لعل رہتی ہے مگر اللہ تعالیٰ ان حالات میں حضور کو محسوس میں تیر محسوس برکت عطا فرمائی ہے اور ہماری دل دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضور کا سایہ ہمارے مردوں پر بھی سے لیا کرتا چلا جاوے کہ ساری دنیا میں اسلام پھیل جائے اور حضور کی قیادت میں محمدی کی گیت گاتے ہوئے ام قادیان جائیں۔ اللهم متحننا بطول حیاتہ و بوعساکتہ و فیوضہ۔ اللهم باری فی صحبتہ و عمرہ و افعالہ و اقوالہ و حرکاتہ و مسکناتہ یا ارحم الراحمین۔

پیشگوئی حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ

حضرت مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے حضرت المصطفیٰ الموعود

لیڈر

ذرا ذرا سے اختلاف برآپ سے باہر ہو جانا اور اختلاف کو گالی سمجھ لینا اور ہر سخت لفظ کا اپنے آپ کو یا اپنے بزرگوں کو مخاطب سمجھ لینا ایک ایسا مرض ہے جو ہمارے اہل علم حضرات میں مزین کی حد تک پہنچ چکا ہے۔ سیاق و سباق سے چند الفاظ کو کر کے عام کی تفسیر کی گئی کا درتیر بنا لینا ایک عادت بن چکی ہے۔ اس مرض سے جتنی جلد ہو سکے شفقا حاصل کرنا کی کوشش کرنی چاہئے۔ اصل کام یہ ہے کہ دوسرے فرقوں کی کتابوں کا جارحانہ

خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ ان کی عمر عطا فرمادے اور وہ خلافت کے بارہ میں اپنی پیشگوئی بیان کرتے ہوئے فرمایا۔

”ایک نکتہ قابل یاد سنا ہے دینا ہوا کہ جس کے اظہار سے باوجود کوشش کے رک نہیں سکا۔ وہ یہ ہے کہ میں نے حضرت خواجہ سلیمان رحمۃ اللہ علیہ کو دیکھا۔ ان کو قرآن شریف سے بڑا تعلق تھا۔ ان کے ساتھ مجھے بڑی محبت تھی۔ ۸ برس تک انہوں نے خلافت کی۔ ۲۲ برس کی عمر میں وہ تعلق ہوئے تھے۔ یہ بات یاد رکھو کہ میں نے کبھی خاص صحت اور بھلائی کے لئے کبھی ہے۔“

اختیار بدرہ مرجولانی سنہ ۱۱۱۱ھ بموالدہ امارت حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی عظیم الشان پیشگوئی تم سب کو یاد ہے۔ ان میں یہی قابل یاد نکتہ بیان فرمایا گیا ہے کہ لوگ کہیں کہیں یہ بیکہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح خلافت کا اہم عہد سنبھال سکتا ہے مگر یہ خواجہ سلیمان کی صفوی کی طرح اپنی منشا کے ماتحت چھٹی عمر میں ہی خلیفہ بن جائیں گے اور خواجہ سلیمان کی طرح لمبی عمر بائیں گے۔

آج اہل بصیرت کے لئے یہ نکتہ کس قدر ایمان افزو ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کا ہر اس حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی اس پیشگوئی کو پورا کر رہا ہے۔ و سخن علی ذلک من الشاہدین والشاہدین اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے آج ہمارے آقا حضرت المصطفیٰ الموعود اطال اللہ تعالیٰ و اطلح شمس طالعہ اپنی کامیاب عمر کے ۶۶ ویں سال میں داخل ہو چکے ہیں۔ اور حضور کی خلافت پر پوری کوشش سال گذر چکے ہیں۔ ہمارے دل بھی بس مومنین پرست اور خوشی سے اچھلے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے حضور کو لمبی عمر عطا فرمائی ہے اور شوکانہ کے طور پر اللہ تعالیٰ کے حضور سجدہ دینے میں کوشش کرنا لے اپنے فضل و کرم رحمت و برکت سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی المصطفیٰ الموعود کو پورا فرمایا اور پیشگوئی کا کوئی پہلو آرت نہ تکمیل نہیں چھوڑا اور حضور کو لمبی عمر عطا فرمائی ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضور کو کام کرنے والی اور رحمت والی عمر دراز عطا فرمائے۔ اللهم آمین۔

درخواست دعا

برادر دم رانا بشیر احمد صاحب ابن چوہدری کی محمد احمد خاں صاحب کیادان میں دو تین ہفتہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے ان کی شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

سلطان احمد
غلام نوری۔ ریلوہ

جماعت خدام الاحمدیہ ضلع گجرانوالہ کی دو روزہ تربیتی کلاس

مجلس خدام الاحمدیہ ضلع گجرانوالہ کی دو روزہ تربیتی کلاس مورخہ ۱۰-۱۱-۱۱ء کو کراچی میں منعقد ہوئی اس کلاس میں تحصیل حافظ آباد کی جماعت کے خدام کے علاوہ ضلع بھر کی جماعتیں بھی شرکت کر رہی ہیں۔ اس کلاس سے دیکھ سکتے ہیں کہ علاوہ ازراہ حقیقت صدر محترم صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نے کبھی شرکت فرما کر کلاس کو رونق بخشی۔

جمہور کی نماز کا غلطی صدر محترم نے ارشاد فرمایا جس میں آپ نے جماعت کو احمدی ہونے کے لحاظ سے اپنی اہمیت اور وقت کی نزاکت کو بچانے، خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے اور روحانیت کی متکاشی دینا کے لئے توجہ دینے کی پیرزور تلقین فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ اس وقت کہہ کر عرض پر سولے جماعت احمدیہ کو بھی اسلام کا پیغام پراسرار طریقے پر پہنچانے کی طرف متوجہ نہیں ہے۔ اس دوپہر سے ہمارے فراموش بہت بڑھ جاتے ہیں اور ہمیں ان فراموشیوں کی قسم کو تازہ ہی نہیں کرنی چاہئے۔

نماز جمعہ کے بعد کلاس کا باقاعدہ افتتاح صدر محترم کی تقریر سے ہوا جس میں آپ نے توجہ سے اختیار کرنے پر زور دیا۔ آپ نے مجلس کے بعد بیداران اور انصار اللہ سے نوجوانوں کے لئے توجہ دینے اور نوجوانوں کی بیداری کو قائم رکھنے میں تعاون کرنے کی تلقین فرمائی نیز وقت کی طرف توجہ دلائی۔ آپ کا بیان ان افزوہ خطاب تو جیسا ایک گھنٹہ جاری رہا۔

اختتامی اجلاس میں تین صد کے قریب خدایا شامل ہوئے۔

شام کے وقت مجلس خدام الاحمدیہ نے چائے کی دعوت کا اہتمام کیا۔ جس میں کئی صد کے قریب غیر از جماعت احباب کو بھی مدعو کیا گیا تھا۔

اس موقع پر محترم صاحبزادہ صاحب نے نہایت موثر اور دلنشین انداز میں خطاب فرمایا۔ آپ نے خدا تعالیٰ کا قسم کھا کر اس بات کا اظہار کیا کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خاتم النبیین یقین کرتے ہیں۔ اس کے بعد آپ نے نہایت آسن پیرائے میں موجود احباب کو بیخام حق پہنچایا۔ اور آخر پیر اس بات کی وضاحت کیا کہ آج آپ احباب کو بیخام حق پہنچا دیا گیا ہے تاکہ قیمت کے روز آپ یہ نہ کہہ سکیں کہ ہم تک آواز نہیں پہنچائی گئی۔

دوسرا اجلاس رات ساڑھے آٹھ بجے مکرم رشتیق احمد صاحب تاقب اہتم تجنید کی زیر ہدایت شروع ہوا جس میں مکرم مولانا

محمد صدیق صاحب گورداسپوری نے ”حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا رسول پاک صلا اللہ علیہ وسلم سے عشق“ کے موضوع پر تقریر فرمائی اور چوہدری بشیر احمد صاحب قریب المال تحریک جدید نے میڈیکل لٹریچر کے ذریعہ جماعت احمدیہ کی تبلیغی سامغی پرستہ مختلف مسالماں پوز دکھائیں۔

دوسرے دن نماز تہجد اور نماز فجر کے بعد دو سس حسرت آن مجید دوسرے حدیث اور دوسرے کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر کیا رہا شام کے بعد خواجہ نور شہید احمد صاحب سب کھوئی نے اجلے نبوت کے بارہ میں قرآنی دلائل پیش کئے اور مولانا محمد صدیق صاحب نے ”وقایع مسیح“ پر مختلف دلائل خدام کی ذہنی نشیں کر کے نماز کے نمائندہ مکرم فرما صاحب تاقب نے مجلس کے مختلف شعبہ جات کے متعلق صرف مفصل تعارف کرایا بلکہ ان شعبہ جات کو جاننے کے لئے عملی پروگرام بھی دیا۔ آپ کے بعد ”قریب اولاد کے بارہ میں احمدی سورات کے فرائض کے متعلق خواجہ نور شہید احمد صاحب سب کھوئی نے خطاب فرمایا ”قیام پاکستان میں جماعت احمدیہ کا علم“ کے موضوع پر مولانا ضلع مکرم مولانا محمد اشرف صاحب نے تقریر فرمائی۔

اختتامی اجلاس نماز فجر کے بعد میر محمد بخش صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ ضلع گجرانوالہ کی صدارت میں شروع ہوا مکرم قائد صاحب ضلع میان محمد شرف صاحب نے ضلع کے مختلف جماعتوں کی کارگزاری کی رپورٹ سنائی اور مولانا میر محمد بخش صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت ضلع گجرانوالہ نے جملہ خدام سے خطاب فرمایا۔

آپ نے خدام کو اپنے اندر تسلیح کا جیون پیدا کرنے اور جماعت کے سب شعبوں کو آپس میں مل جل کر کام کرنے کی تلقین فرمائی دعا کے بعد اجلاس اختتام پذیر ہوا۔ اس کلاس میں تین صد کے قریب خدام اور سب کی تعداد میں انصار اللہ و مجازاۃ اللہ کے اوقات نے شرکت فرمائی۔

جزاہم اللہ احسن الجزاء
(مجمعہ مجلس خدام الاحمدیہ
ضلع گجرانوالہ)

ادائیگی زکوٰۃ اموالہ کربھلائی
ترکیبہ نفوس کرختی ہے!

ہمارے صنایع اور مزدور حضرات توجہ فرمائیں

سیدنا حضرت اقدس فضل عمر المسیح المعروف خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تیسرا مہینہ مالک پیردن کے لئے صنایع اور مزدور حضرات کے لئے ایک قاعدہ منظور فرماتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”مسزیموں، لوہاروں اور مزدوروں وغیرہ کے متعلق یہ فیصلہ فرمایا گیا کہ وہ ہر مہینہ کے پہلے دن کی مزدوری کا یا کوئی اور دن مقرر کر کے اس دن کی مزدوری کا سوال حصہ مسجد خند میں دے دیا کریں۔“

حضرت انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مذکورہ بالا ارشاد مبارک کے مطابق کارکنان (دباز، ٹھیکے، مہار، درزی، صراف، زرگر، بوٹ میکر، حمام، گھڑی ساز، جلیساز، قلعی نگار، مسگر) وغیرہ اور مزدور حضرات تیسرا مہینہ مالک پیردن میں حصہ لے کر ثواب دارین حاصل کریں۔
(دیکھیں امال اول تحریک جدیدہ ربوہ)

ٹھیکدار حضرات توجہ فرمائیں

سیدنا حضرت اقدس فضل عمر المسیح المعروف ایدہ اللہ اور دو تیسرا مہینہ مالک پیردن کے لئے تیسرا مہینہ مالک پیردن کے بارے میں فرماتے ہیں :-

”ہر سال کے ٹھیکوں میں جو مجموعی منافع ہو۔ اس میں سے ایک فی صدی مسجد خند میں ادا کیا کریں۔“

ہمارے ٹھیکدار حضرات اپنے محبوب آقا ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مذکورہ بالا ارشاد مبارک کے مطابق تیسرا مہینہ مالک پیردن میں حصہ لے کر ثواب دارین حاصل کریں۔
(دیکھیں امال اول تحریک جدیدہ ربوہ)

ناٹجیریا کے عدا میں حج

حکوم ممبئی نسیم سبھی صاحب (ناٹجیریا) مشن نے اطلاع دی ہے کہ ناٹجیریا کے احمدی احباب میں سے اس سال تین دوست ایک خاتون حج کیلئے روانہ ہوئے ہیں۔ جن کے اسماء حسب ذیل ہیں :-

- 1- MR. A. G. Kulkarni
- 2- MR. M. B. Dawodu
- 3- MR. H. Hassan
- 4- Mrs. Alhas Ajjolo

احباب کرام کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان دوستوں کو حج کی جہاز برکات سے روانہ اور صحت و عافیت سے ہمیں اس فریضہ کے بحالانے کی مسادت نصیب فرمائے۔
(دیکھیں انبشیرہ ربوہ)

دعائے مغفرت

محترم شیخ محریوسف صاحب اہل بکرت مورخہ یکم اپریل ۱۹۶۲ء کے شام مبارکہ قلب بیہوش ہونے لگا اور میں وفات پائی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون محترم شیخ صاحب ۱۹۱۹ء سے ۱۹۶۲ء تک ایک لکھنؤ کے مشرقی افریقہ میں محکمہ ڈاک و ٹارپن ملازم رہے۔ دسمبر ۱۹۵۳ء سے مستقل طور پر چھوڑ دیا اور وہاں رہ گئے۔ اور ہمیشہ باقاعدگی سے اور باشریح چندہ ادا کرتے تھے۔ نہایت مخلص احمدی تھے۔ جنازہ پراحمی رات زیادہ نذر دین شامل نہ ہو سکے۔ احباب سے جنازہ غائب پڑھنے کی درخواست ہے۔
(خاکسار، بکر درخان، حلقہ مسلم ٹاؤن و عدت کلاونی - لاہور)

درخواست دعا :-
حاکم کے خانو چوہدری علی محمد صاحب صاحبی چک ۲۱۴ ڈیرہ ماہ سے بوجہ بندش پیش بیعت مہارہیں اور آجکل فوجیں ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب جاسنہ ان کی کامل صحت لانی کے لئے دعا فرمائیں۔
(شریہ احمد کلوسو پوی کارکن بیت المال ربوہ)

زکوٰۃ کی ادائیگی ہوا کر ڈھائی تہہ کیے نفس کفر ہے۔

مجلس خدامہ الاحمدیہ کے زیر اہتمام

راولپنڈی میں فری ڈسپنسری کا قیام

اللہ تعالیٰ کے فضل و ارحام سے مجلس خدامہ الاحمدیہ راولپنڈی کو فادامہ کے لئے ایک ہسپتال قائم کرنے کی توفیق ملی ہے۔ اس کا افتتاح مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۶۲ء کو محترم چوہدری احمد جان صاحب امیر جماعت اٹے احمدیہ ضلع راولپنڈی نے ایک مختصر سے خطاب سے فرمایا۔ جن میں آپ نے خدامہ کو مخلوق خدا کی خدمت کرنے کے لئے صحیح جذبہ پیدا کرنے کی تلقین فرمائی۔ اس ڈسپنسری کا نام فضل عمر ڈسپنسری رکھا گیا ہے۔ یہ ڈسپنسری محلہ قاسم آباد حلقہ مسجد یوسفیہ قائم کی گئی ہے اور بعد از ۲ بجے سے ۴ بجے تک کھلا رکھے گی۔
وجہ جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجلس نقیہ کو اس ڈسپنسری کے ذریعہ مخلوق خدا کی صحیح خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اسکے بہتر و تکمیل میں نتائج پیدا کرے۔ آمین۔
(قائد مجلس خدامہ الاحمدیہ راولپنڈی)

مجلد الجمعہ

پہلے شمارے کے چند عنادیت

- اسلامی معاشرہ میں اخلاقی اصولوں پر تامل ہے
- نئے عہد نامہ کے ابتدائی موادات
- اصول فقہ کا مختصر تعارف
- شیعہ اصول دین و حدیث
- ادوہ غزال کی کوادیت اور دلی دینی ان کے علاوہ نئی اور چھپنے والی کتب پر تبصرہ
- ایک صدی میں صفحات پر ششٹی عمدہ کاغذ اور اعلیٰ طباعت کاغذات

قیمت صرف ڈیڑھ روپیہ
مکملے کا پتہ :- از جامعہ احمدیہ ربوہ

کمیشن کمپنیز کی ضرورت

ہمیں اپنے کاروبار کیلئے جو لاہور میں ہے ایسے کمپنیز کی ضرورت ہے جو کمیشن کی شرائط پر مندرجہ اشیاء فروخت کر سکیں۔ کمیشن معقول دیا جائے گا۔

اشیاء

- * ۱۔ ٹائمرز ریٹائل
 - * ۲۔ موبل آل
 - * ۳۔ نوٹرز اینڈ لیسٹرز (Paints)
 - * بیٹری
- خط و کتابت کا پتہ
ہر الف بمصرفت روزنامہ الفضل ربوہ۔ نئی جگہ

تعلیم الاسلام کا کلج کا حصہ تقسیم اسناد انعامات

(بقیہ صفحہ ۷)

حضرت حافظ سید شہد امجد صاحب شہیدان پوری اردو تیار ہے یہ آپ نے فرما کر حضرت حافظ صاحب نے اذکار و عبادت بیچ کے باعث بخش نہیں ہوا شریف فرمایا میں نام مبارک کو دیکھ کر آپ نے جو خط لکھا اس سے متاثر ہوا احوال اللہین صاحب سہی پڑھ کر سنا جس گئے۔

— اذکار انعامات نے حضرت حافظ صاحب

کی ذات کو گرامی کا نثار کرنے کے بعد کلج کی سالانہ روادار پیش کرنے سے قبل حکومت اور ارباب عقیدت کی توجہ بعض ضروری امور کی طرف مبذول کرانی آپ نے اس امر پر انوکھ کام اظہار کرتے ہوئے کہ ہمارا تعلیمی جہان ابھی ختم نہیں ہوا فرمایا کہ تعلیمی سہولتیں اور اصلاحات معروضہ ترقی پزیر ہونے کی ضرورت ہے بعض پر اسرار اور دشمنان کا شکار ہو چکی ہیں نہیں بلکہ ان اصلاحات کی ترقی کے بعد بعض غریب و سہل سہل لوگوں کے ہاتھوں ایک اور گہرا زخم جو نظریہ تعلیم اور تعلیمی ارتقاء کو چھینے ہے وہ ناسور کی طرح غریب و سہل رستا رہے گا۔ آپ نے یہ صفا کہ سبھی نفاذ کے حصول کے لئے اگر کامیابی کے لئے بعض سیاسی سائنس دانوں کی کوششوں کو قائل نہ ہوں ٹھہراتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ ہماری ترقی و ترقی کیلئے ایک بنیادی حق ہے کہ اسے تعلیمی اور علمی نشوونما کے لئے ہماری صاف اور سیاسی ترقی و ترقی سے پاک نفاذ ہونا چاہئے تاکہ اس کی ذمہ داری ہماری ذمہ داری اور تعلیمی انہماک میں کمی نہ رہے اور وہ صحیح معنوں میں زندگی کے جدید تقاضوں سے ہمہ گیر ہو سکے کہ قابل ہو سکیں آپ نے اس امر پر اللہ تعالیٰ کی شکر ادا کیا کہ انہماک نے نفاذ ہمیشہ کی طرح تعلیم الاسلام کی اس ذمہ داری کو یاد دہا

سیا ہی رہے وہ دکان سے سرخ مغلزار ہا۔ آپ نے کلج کے طلباء کی صلاحیتوں کو طرح طریقوں میں کھولنے کی فرمایا کہ ہمارے کلج کے تمام طلباء کی نقطہ تشریف منسوب اور ایک دو رقم کے لئے عزت رکھتے رہے جسے ہم نے کبھی صحیح اور نہ کیا تھا جس میں اپنے فراتفاق کا احساس دلایا جائے اس ضمن میں آپ نے تعلیم الاسلام کا کلج کی تمام خصوصیات اور اس میں تعلیمی صحیح نقطہ پر تعلیم و تربیت کے خصوصی انتظامات اور ان کے خوشگن نتائج پر روشنی ڈالی آپ نے بتایا کہ ہماری اس درسگاہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے تعلیم و تربیت کے ذرائع عبادت کے رنگ میں سرانجام دیکھے جاتے ہیں جہاں رنگ اور ندرت، انہماک اور امانت اپنے اندر بیگانگی کے تقرب نہیں جہاں طلبہ کو ہر قسم کی جسمانی امانت سمجھا جاتا ہے جہاں ماحول حاصل اسناد انعامات اور اصلاحاتی ہے نہ کہ سیاسی، جہاں تہمتا عقود حضرت

ہے نہ کہ حسب منقبت، جہاں غریب عیب نہیں اور امانت خوبی نہیں آپ نے اس امر پر زور دیا کہ ایسے مثالی ادارے کی کا حق جو حملہ افزا کی ضرورت ہے جس کے ذوق و ذہن کے نفاذی اہانتہ اور علم سے خون دل سے نشت اور اخص کی حکمت نہیں لکھی ہیں آپ نے بتایا یہاں اساتذہ سنی تہمت کی خاطر اپنے ذرائع سے کچھ پہلووں سے انماض نہیں رہتے اور نہ ہی طلبہ سٹیٹ کی قسم کے غیر اسلامی اور غیر اخلاقی ذرائع استعمال کرتے ہیں آپ نے مطالبہ کیا کہ ہماری ردنا خورد ضروریات کے پیش نظر ہر ضرورت ہے کہ حکومت ہماری سالانہ گرانٹ (۱۸۰۰۰ روپے) بڑھا کر ایک لاکھ کرے اور بلڈنگ گرانٹ بھی مستعملہ ضابطہ کی جائے تاکہ ہم اپنے توسیع کے پروگرام کو عملی جامہ پہنا سکیں۔ انہماک آپ نے کلج کے نفاذاتی عملی دانی اور دیگر گہری سرگرمیوں کیلئے کلج کے میدان میں کلج کی شاندار کامیابیوں پر اختصار سے بحثیں ڈالی۔ اور آخر میں طلبہ کو تعلیم و تربیت کی ذمہ داری کہ وہ اس نقطہ نگاہ سے دنیا میں کامیابی کے لئے جتنی جادوئی کہ وہ طریقے کے نفاذ کا مظہر بننے کی کوشش کریں اپنی اپنی زندگیوں کو اس رنگ میں ڈھالیں کہ ان کی صفات و صفات جہد و ترقی کے لئے آپ نے واضح فرمایا کہ یہی وہ طریق ہے جس کی مدد سے وہ تعلیم و تربیت کے مقصد کو پورا کرنے والے بن سکتے ہیں۔

خطبہ اسناد

کلج کی سالانہ روادار پیش ہونے کے بعد محترم پرنسپل صاحب کی درخواست پر محترم مولانا عبداللہ صاحب شمس نے وہ خطبہ اسناد پڑھا کہ سن یا حضرت حافظ سید شہد امجد صاحب شہیدان پوری نے لکھا اور اسل فرمایا تھا۔ حضرت حافظ صاحب نے فرمایا ہے اس خطبہ میں تعلیم الاسلام کا کلج کے تاریخ انحصیل طلباء کو ان کا مقام اور منصب یاد دلانے ہوئے فرمایا آپ صرف گرجو بیٹے ہی نہیں بلکہ انصاف و انصاف تعلیم الاسلام کا کلج کے شہر جو بیٹے ہی آپ پر یہ ترغیب عاید کی گئی ہے کہ آپ دین کو دنیا پر مقدم رکھیں گے آپ دنیا فتح کریں اور دنیا رات اللہ ہمتے کریں گے) لیکن دنیا کی خاطر نہیں جانے کیا نظام سماوی کی سیر کو کریں لیکن اپنی خاطر نہیں اپنی عظمت کا ہر سہ کے لئے نہیں بلکہ اپنے حسان

حقیقی امتدادی اور اساتذہ و عمل شان کی عظمت ظاہر کرنے کے لئے پھر اپنے ہادی پاک صاحب لولاک احمد مجتبیٰ احمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت ظاہر کرنے کے لئے۔ آپ علم و حکمت سے کھیں لیکن ترقی و تہارت کے حصول و قیام کی کوشش کے ساتھ۔ آپ ہر حال میں اسلام کے بیٹے جانتے چلتے پھرتے ہوئے نظر آئیں۔ آپ کا ہر قول و فعل آپ کے تمام حرکات و عملات، آپ کی دوستیوں اور آپ کی تعلیم آپ کے کھیل اور آپ کے نقابے آپ کی لڑائی اور آپ کی کامیابیوں اسلام کی فلاح اور اسلام کی روح کے مطابق ہوں۔ آپ کا کام ساری دنیا کو اسلام کی آغوش میں لے آنا ہے۔ آپ کا کام انسانی عالم میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کا پرچم لہرانا ہے۔

اس مقصد میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے ضروری پروموشن ڈالنے ہوئے آپ نے فرمایا: اپنے کلج کا شعار "علم و عمل" ہمیشہ یاد رکھیں۔ اپنے اسنادوں کی عزت کریں کہ اسلام اس کی بڑی تاکید کرتا ہے اور جسے بڑھ کر اس اسنادوں سے اپنا شہرہ غریبی کے ساتھ استوار کرنے کی کوشش کریں جس کے نتیجے میں کامیابی ہمیشہ اور بے غم رہیں۔

عشر آ کریم کو اپنا لامعہ عمل بنائیں اور اس کے ہر حکم پر عمل کرنا چاہئیں اور اس کی لائی ہوئی تعلیم پر قائم ہو جائیں جس کی تعلیم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنی روح کی غذا بنائیں یہاں تک کہ آپ کے ہر قول و فعل سے انوار عشق و رسولی ظاہر ہو جائیں۔ آپ دوسروں

کو اسلام کی عظمت پر گڑھ نہیں ہونا سکتے ہیں اس کی عظمت خود آپ کے دل میں راسخ نہ ہو سکتی ہو۔ اس لئے آپ کے لئے بڑی فتوحات مقدر کی ہیں۔ اگر آپ اپنے ذرائع کو ادا کرتے رہے تو آپ کا خیال آپ سے راضی ہو جائے گا اور آپ کو زخم جاوید بنا دے گا اور آپ کا نام رہتی دنیا تک عزت و احترام سے لیا جائے گا۔ آپ آج اپنے دلوں میں یہ غم کریں کہ اللہ تعالیٰ نے جو امانت ہمارے سپرد فرمائی ہے اس کے ادا کرنے کا حق ادا کرنے کی پوری پوری کوشش کریں گے۔ (حضرت حافظ صاحب نے مطلع کے اس پر خطبہ اسناد کا مکمل متن کسی آئینہ اشاعت میں ہدیہ تازین کیا جائے گا)

تقسیم انعامات

حضرت حافظ صاحب نے مطلع کے خطبہ اسناد کے بعد کلج تقسیم اسناد کی کارروائی اختتام پذیر ہوئی۔ بعدہ محترم پرنسپل صاحب کی درخواست پر محترم مولانا عبداللہ صاحب شمس نے تعلیم اور کھیل کے میدانوں میں نمایاں امتیاز حاصل کرنے والے طلباء میں انعامات تقسیم فرمائے۔ تقسیم انعامات کے بعد تقسیم اسناد تقسیم انعامات کی ہر دو تقریب کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئیں۔

الفضل میں اللہ تعالیٰ کا دینا کلید کامیابی ہے!

لاہور میں عید الاضحیٰ کی نماز

اجاب جماعت احمدیہ لاہور کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۶۲ء کو عید الاضحیٰ کی نماز ٹھیک صبح آٹھ بجے منٹو پارک میں سائبرجنگ پورا داکر کی جائے۔ (امیر جماعت احمدیہ لاہور)

شہر سیالکوٹ میں عید الاضحیٰ کی نماز

شہر سیالکوٹ میں عید الاضحیٰ کی نماز آٹھ بجے صبح جامعہ احمدیہ میں ادا کی جاوے گی۔ اجاب ہر بات کر کے وقت کی پابندی کریں۔ نیز عید نوٹ حسب استطاعت ادا فرمائیں۔ (امیر جماعت احمدیہ سیالکوٹ)

درخواست دعا میری والدہ ماجدہ خاطر بی بی شکر اور انتہائی میں خرابی کی وجہ سے شدید بیمار ہیں تین ہفتے کے قریب میسور ہسپتال لاہور میں بھی زیر علاج رہی ہیں۔ علاج جاری ہے۔ اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کام لے لے اور علاج فرمائے۔ (مصدقہ جگہ ہمالی کی آس ڈی اور روح)

رجسٹرڈ پبلشر